

МЕДИЦИНА

Нет войн без инвалидов. А войны идут все время

ЧЕЧЕНСКАЯ война заслонила афганскую. И истинные потери и травмы той войны - на чужой территории - нам не узнать, тем более, что раненых, привозимых из Афганистана, рассредоточивали по госпиталям всего необъятного тогда еще Союза (так удобнее было скрыть истинные цифры жертв и инвалидов). И только специалисты, занимающиеся проблемами протезирования, могут предполагать, что число раненых на самом деле было невиданным. Впервые после Великой Отечественной вдруг потребовалось столько протезов рук, ног, столько инвалидных колясок и других средств, облегчающих передвижение пострадавших.

А было еще в нашей стране землетрясение в Армении. И есть бытовые травмы. А теперь - Чечня. И время от времени по телевидению мы видим страшный ролик, свидетельствующий о неслыханных в мире жертвах от противопехотных мин.

Получается, что специалистам в области травматологии и протезирования еще надолго хватит работы. А сама медицинская наука будет получать постоянный импульс к развитию.

Только импульс - это еще не средство к существованию. И не повод считать, что все в этой стране проникнуты заботой и тревогой по поводу судьбы увечных людей. Именно широкий общественный резонанс и хотят привлечь к проблеме совершенствования системы медицинской и социальной реабилитации инвалидов учредители международного конгресса "Человек и его здоровье", который пройдет в Санкт-Петербурге с 3 по 6 декабря.

События это состоятся в рамках городской декады инвалидов, которая вот уже несколько лет проходит в первую десятидневку декабря. Планируются приезд и выступление ведущих ученых из всех стран мира на конференцию "Современные методы лечения и протезирования при заболеваниях и повреждениях опорно-двигательной системы", выставка "Человек и его здоровье. Травматология, ортопедия, протезирование, реабилитация инвалидов", акты благотворительности, показательное протезирование.

Среди учредителей конгресса - Санкт-Петербургский НИИ протезирования имени профессора Г.А.Альбрехта, Российский НИИ травматологии и ортопедии имени профессора Р.Р.Вредена и другие ведущие медицинские учреждения и организации города.

Слева: Алан
Монг. Жк